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Постановка проблеми. Проблема 

лідерства, безперечно, здавна була цікава 
людству. Проте нова хвиля уваги до цієї 
проблеми зумовлена глобальними зміна-
ми в суспільстві й необхідністю підготов-
ки фахівців, зокрема й у сфері освіти, які 
мають сформовану лідерську компетент-
ність. Сучасний педагог має бути озброє-
ний не тільки педагогічними знаннями, 
уміннями й навичками, але й лідерськими.  

Лідерська компетентність педагога є 
органічним складником професійної компе-
тентності й зумовлює вплив на здобувачів 
освіти, колег, самого себе й системи освіти. 
Так, лідерські якості педагога сприяють під-
вищенню мотивації здобувачів освіти, їх-
ньому активному залученню до навчання, 
створення атмосфери для самовираження та 
саморозвитку. Лідерство сприяє якісній ко-
мунікації в педагогічному колективі, нала-

годженню стосунків між усіма 
суб’єктами освітнього процесу. 
Педагог зі сформованою лідер-
ською компетентністю відкри-
тий до інновацій, постійного 
саморозвитку та самовдоскона-
лення. Педагогічні лідери впли-
вають не тільки на стратегічний 
розвиток конкретного закладу 
освіти, а й на освітню систему 
загалом, сприяють упровад-
женню та розвитку інновацій, 
формують культуру непе-
рервного навчання. 

Проте робота з форму-
вання лідерської компетент-
ності педагога повинна розпо-
чинатись ще під час його 
професійної підготовки, стати 
її невід’ємним складником. 
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Аналіз актуальних досліджень. 
Проблемі лідерської компетентності педа-
гога приділяється в науковому дискурсі все 
більше уваги, що свідчить, зокрема, й про її 
актуальність та маловивченість. Так, аналіз 
наукових досліджень засвідчує, що різним 
аспектам такої компетентності присвячено 
наукові розвідки вітчизняних і зарубіжних 
дослідників: В. Бондаренко, І. Грищенко, 
Т. Гура, А. Єрмоленко, І. Ібрагімова, С. Ка-
лашникова, А. Книш, М. Лютий, В. Міляєва, 
С. Нестуля, О. Романовський, А. Рудська; 
Дж. Картер (J. Carter), А. Дірінг (A. Deering), 
Д. Голман (D. Goleman), Р. Ділтс (R. Dilts), 
Р. Хоугаард (R. Hougaard), Т. Кенні (T. Ken-
nie), Дж. Кузед (J. Kouzed), Дж. Максвелл 
(J. Maxwell), П. Нортхаус (P. Northouse), 
Дж. Рассел (J. Russel), Р. Стогділл 
(R. Stogdill) та ін.  

Проблеми формування лідерських 
якостей  здобувачів  вищої  освіти пред-
ставлено в наукових працях таких дослі-
дників, як О. Воєділова, О. Дженджеро, 
Н. Мараховська, В. Мороз та ін. 

Незважаючи на значний інтерес на-
уковців до питання формування лідерсь-
кої компетентності педагога, залишається 
недостатньо розкритою проблема необ-
хідності цілеспрямованого формування 
цієї компетентності в процесі професійної 
підготовки педагогів. 

Мета статті – розглянути актуаль-
ність формування лідерської компетентно-
сті педагога як складника сучасної профе-
сійної підготовки майбутнього вчителя. 

Методологія та методи дослідження. 
Методологічну основу становлять мето-
дологічні підходи: системний, компетен-
тнісний, особистісно зорієнтований, діяль-
нісний; принципи: відкритості, непере-
рвності освітнього процесу, міждисцип-
лінарної інтегративності, зворотного 
зв’язку. Для реалізації поставленої мети 
нами використано комплекс дослідниць-
ких методів: аналіз, синтез, порівняння, 

узагальнення, абстрагування, системати-
зація наукових положень. 

Виклад основного матеріалу.  
Розкриваючи постановку проблеми 

нашої статті в загальному вигляді, зазна-
чимо, що підвищення уваги до проблеми 
лідерства в сучасному суспільстві спри-
чинено його глобальними змінами, серед 
яких однією з найбільш суттєвих уважає-
мо спрямування на сталий розвиток. Орі-
єнтація  людства  на такий розвиток зу-
мовлена низкою чинників: занадто швид-
ке економічне та демографічне зростання, 
катастрофічний вплив на навколишнє се-
редовище, відсутність соціальної рівнова-
ги, що призвело до екологічних і соціаль-
них криз. Сталий розвиток визначається 
Міжнародною комісією ООН з навколиш-
нього середовища і розвитку як розвиток, 
що «задовольняє потреби сьогодення без 
шкоди для здатності майбутніх поколінь 
задовольнити свої». На саміті ООН у 
2015 р. прийнято Резолюцію, у якій ви-
значено сімнадцять цілей сталого розвит-
ку (Резолюція, 2015). Її реалізація вимагає 
змін і в системі освіти, оскільки метою 
для сталого розвитку є «можливість здо-
бувати освіту протягом усього життя, що 
допоможе їм (усім людям – прим. авт.) 
набувати знань і навичок, необхідних для 
використання наявних можливостей та 
повноцінної участі в житті суспільства 
(Резолюція, 2015, с. 7). Ціль № 4 визначе-
на в Резолюції як забезпечення всеохоп-
лювальної і справедливої якісної освіти 
та заохочення можливості навчання 
впродовж усього життя для всіх (Резолю-
ція, 2015, с. 15).  

Такий підхід потребує від педагогів 
наявності лідерської компетентності, 
адже вони вже не просто передають 
знання чи організовують освітній процес, 
суспільство  вимагає  від  них  високого 
рівня професіоналізму, де лідерська ком-
петентність посідає одне з чільних місць. 
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Ще однією вагомою причиною, що 
потребує наявності лідерських якостей у 
вчителів, є постійні кардинальні зміни в 
системі освіти України, яка постійно по-
вертається до точки біфуркації, і це також 
вимагає від педагогів наявності лідерсь-
ких якостей, що дозволять вивести цю 
систему саме на новий, вищий рівень 
упорядкованості й не дадуть їй занепасти. 
І це стосується не тільки керівників за-
кладів освіти, а й «пересічних» учителів. 

Перші ніж перейти до розгляду про-
блеми  необхідності  впровадження  ціле-
спрямованого формування лідерської ком-
петентності, вважаємо за необхідне роз-
крити зміст понять «лідер», «лідерство». 

Р. Ділтс зазначає, що слово «лідерст-
во» походить від давньоанглійського слова 
«lithan», яке буквально позначає «йти». 
Корінь цього слова не має жодного відно-
шення до «влади», «командування», «домі-
нування» тощо. Воно має стосунок до по-
ходу кудись разом з іншими. Йдеться не 
стільки про те, щоб «бути № 1», скільки 
про те, щоб «вести шлях уперед» власними 
діями. Дослідник доходить висновку, що з 
цієї позиції ефективне лідерство можна 
розглядати як здатність залучати інших у 
процес досягнення мети в межах більшої 
системи чи середовища (Dilts). Отже, спо-
стерігаємо розмежування понять «лідерст-
во» і «керівництво». 

Поняття лідер і лідерство розгляда-
ються в сучасному науковому дискурсі з 
різних позицій і поглядів. Так, колектив 
авторів (Т. Сорочан, В. Ковальчук, 
Л. Бабенко, Л. Юзвенко) тлумачать по-
няття «лідерство» з позиції управлінської 
взаємодії: «Лідерство – це тип управлін-
ської взаємодії між лідерами і послідов-
никами, заснований на більш ефективно-
му для цієї ситуації поєднання різних 
джерел влади і спрямований на спону-
кання людей до досягнення загальних ці-
лей» (Сорочан, Ковальчук та ін., 2015). 

Своєю чергою, В. Сибірцев розкри-
ває це поняття з позиції особистості: лі-
дерство – «провідне положення особис-
тості,  що  обумовлене  наявністю  відпо-
відних якостей, які спричиняють якісну 
та ефективну діяльність; як процес впли-
ву особистості чи соціального утворення 
на власну діяльність або діяльність інших 
на основі особистих якостей» (Сибірцев, 
2010, с. 1–10). Цю думку можна доповни-
ти рисами, що є характерними для лідера, 
за визначенням Дж. Адаїра: цілісність 
особистості (цінності, які сповідуються, 
відображаються у вчинках), ентузіазм 
(емоційний підйом), твердість характеру 
(наполегливість, вимогливість, стійкість), 
справедливість (однакове ставлення до 
всіх), турбота про людей, любов до своєї 
справи тощо (Adair, 2007). 

Цінною для нас є позиція щодо лі-
дерства, висловлена І. Грищенко, з пози-
цій гуманізму, крізь поняття лідер, де він 
є, перш за все, людиною: «Лідер – це лю-
дина, яка є прихильником ідеї «створити 
світ, до якого хочуть належати люди» 
(Грищенко, 2015, с. 116). Вагомим уважа-
ємо зауваження, що лідер створює світ, 
не до якого він сам хоче належати, а той, 
до якого хочуть належати інші люди.  

У світлі нашого дослідження важ-
ливим є визначення дефініції «лідер», 
представлене в роботі (Корнєв, Ковален-
ко, 1995, с. 205), де лідер визначений з 
позиції групи, де він – «член групи, який 
спонтанно висувається на роль неофіцій-
ного керівника в умовах певної, специфіч-
ної та досить значущої ситуації, щоб за-
безпечити організацію спільної діяльнос-
ті людей для найшвидшого та успішного 
досягнення спільної мети (Корнєв, Кова-
ленко, 1995, с. 205). Отже, це викликає в 
нас певні питання, чи доречним є вжи-
вання слова «лідер» до вчителя, адже від-
повідно до цього визначення вчитель не 
може бути спонтанним, неофіційним ке-
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рівником, адже він є ним офіційно. Вини-
кає необхідність розглянути відмінність 
між поняттями «керівник» і «лідер».  

І. Грищенко, досліджуючи лідерст-
во як феномен групи, на підставі аналізу 
значної кількості наукових теорій, що ви-
вчають проблеми лідерства й керівництва, 
зазначає, що «керівництво можна охарак-
теризувати як соціальний вплив керівни-
ка, тобто як безпосередній або опосеред-
кований вплив на поведінку та положен-
ня підлеглих», у той час як лідерство ви-
значає як «здатність впливати на інших 
заради досягнення мети… Лідерство тіс-
но пов’язане з використанням мотивації 
та впливом на інших людей» (Грищенко, 
2015, с. 117). Оскільки в педагогіці моти-
вація традиційно слугує рушійною силою 
навчальної діяльності здобувачів освіти, 
то тоді простежується прямий зв’язок між 
лідерством і професійною діяльністю 
вчителя. Отже, можна сказати, що у світлі 
професійної діяльності вчителя в нього 
виникає об’єктивна необхідність бути лі-
дером, щоб використовувати мотивацію і 
здійснювати вплив на здобувачів освіти. 

Таким чином, робимо проміжний 
висновок про те, що поняття «лідер» і 
«лідерство» науковці потлумачують у різ-
них аспектах, а спираючись на визначен-
ня цих понять, можна стверджувати, що 
професійна діяльність учителя вимагає 
від нього бути лідером. 

Наступним кроком нашого досліджен-
ня буде розкриття поняття «лідерська 
компетентність» з метою з’ясування мо-
жливості й необхідності її цілеспрямова-
ного формування в процесі професійної 
підготовки майбутнього педагога. 

Розглянемо більш докладно понят-
тя «лідерська компетентність» і його 
складники. 

С. Калашникова визначає лідерську 
компетентність як «соціально-психоло-
гічну властивість особистості, яка відо-

бражує як ситуаційно обумовлену, так і 
незалежну від ситуації її здатність індиві-
да до успішного здійснення лідерства» 
(Калашникова, 2011, с. 325–327). Варто 
звернути увагу на те, що науковиця ви-
значає рівень цієї компетентності залеж-
но від ступеня розвитку індивідуальних 
та універсальних складників індивіда. 
До індивідуальних належать здібності, 
особистісні риси, цінності, до універсаль-
них, своєю чергою, досвід, навички, стилі 
лідерства, рольовий репертуар. Водночас, 
дослідниця визначає низку якостей, що в 
сукупності становлять лідерський потен-
ціал, забезпечують провідний вплив на 
членів групи й задають позитивну спря-
мованість процесу професійного станов-
лення: комунікабельність, цілеспрямова-
ність, відповідальність, наполегливість, 
мотивацію до успіху, урівноваженість, 
розсудливість, емпатію, позитивну само-
оцінку, упевненість у собі, щирість, рі-
шучість, розвинуту інтуїцію, чутливість, 
готовність до ризику, інноваційність, 
критичне ставлення тощо (Калашникова, 
2011, с. 325–327). 

Європейські стандарти визначають 
якості,  притаманні  дієвому лідеру:  
відповідальність, прагнення до співро-
бітництва, особистісний розвиток, стій-
кість, обізнаність, цілісність, толерант-
ність (National). 

Аналіз змісту лідерської компетент-
ності засвідчує, що її складники багато в 
чому залежать від особистісних якостей 
педагога, на які складно або навіть немож-
ливо впливати в процесі професійної під-
готовки. Проте А. Єрмоленко абсолютно 
справедливо зазначає, що процес компе-
тентнісного підходу в професійній підго-
товці майбутніх педагогів визначається 
«збалансованим підходом у вимірах і 
принципах освітнього середовища», а 
«освітяни є потужними провідниками сус-
пільних змін. Їхні знання та рівень компе-
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тентності мають важливе значення для 
формування свідомості майбутніх поко-
лінь, перебудови освітніх процесів та пе-
реорієнтування закладів освіти на засади 
інноваційної діяльності» (Єрмоленко, 
2021). Саме інноваційна сутність педаго-
га вимагає від нього виконання ролі ліде-
ра і у формалізованому, і неформальному 
середовищі (Єрмоленко, 2021, с. 109).  

Отже, аналіз наукової літератури 
дозволяє стверджувати, що лідерська 
компетентність містить складники, які 
можна й необхідно цілеспрямовано фор-
мувати в майбутнього педагога.  

Сучасні дослідження в галузі фор-
мування лідерських якостей також пере-
конують, що їх можна й необхідно фор-
мувати та розвивати. Так, А. Єрмоленко в 
спецкурсі «Розвиток лідерської компете-
нтності педагогічних працівників закла-
дів професійної освіти в умовах сталого 
розвитку» (Єрмоленко, 2021) зазначає, 
що в процесі його опанування здійсню-
ється когнітивний, особистісний розвиток 
та самооцінювання шляхом просування 
по сходах розвитку педагогічних лідерсь-
ких якостей, який дослідник визначає за 
п’ятьма рівнями: 

• «високопрофесійний співробіт-
ник: здійснює свій внесок через активне 
використання власного потенціалу; 

• цінний член команди: робить осо-
бистий вклад у досягнення загальної мети, 
ефективно взаємодіє з іншими членами 
команди; 

• ефективний лідер: організовує 
людей, раціонально розподіляє ресурси з 
метою виконання поставлених завдань; 

• компетентний управлінець: фор-
мує бачення перспектив розвитку підроз-
ділу і послідовно досягає визначеного ре-
зультату, ефективно корегує діяльність, 
забезпечує високі стандарти якості освіти; 

• акме-лідер: реалізовує свою місію, 
ефективно працює з командою і досягає 

цілей. Поряд з цим, допомагає лідерам ін-
ших рівнів досягти більш високого рівня 
лідерства, сприяє їх зростанню до вищого 
від свого рівня» (Єрмоленко, 2021, с. 8). 

На підтримку позиції щодо необхід-
ності цілеспрямованого формування лідер-
ської компетентності педагогів виступає й 
О. Товканець, яка зазначає, що «актуаль-
ними на сучасному етапі підготовки фахів-
ців педагогічного профілю є зміни в освіт-
ніх програмах,  оскільки  варто  передбача-
ти формування компетенцій, які спрямо-
вуються на протистояння майбутнім ви-
кликам часу, зокрема, педагогічного лідер-
ства» (Товканець, 2021, с. 198). При цьому 
дослідниця наголошує на орієнтації підго-
товки  педагога-лідера  на  розвиток  аналі-
тичних здібностей, формування компетен-
цій проєктування і моделювання, стиму-
лювання особистості до можливого вирі-
шення проблеми в складних і невизначених 
ситуаціях,  уміння реагувати не тільки 
швидко, а й на основі різних стратегій по-
ведінки (Товканець, 2021, с. 198).  

Цілеспрямована робота над форму-
ванням лідерської компетентності необ-
хідна ще й через те, що змінюється став-
лення й вимоги до вчителя. У світлі тра-
диційного розуміння педагога як носія 
знань і цінностей важливою є позиція 
В. Сидоренко, яка зазначає, що «для су-
часного фахівця важливо оволодіти нави-
чками управління знаннями, тобто навич-
ками отримання знань, їх створення, ор-
ганізації і цілісного використання (Сидо-
ренко, 2017, с. 10).  

Сьогодні завдання педагогічного 
працівника значно ширші, ніж просто пе-
редача знань. У сучасних умовах педагог 
здійснює не лише управління процесом 
особистісного та професійного розвитку 
здобувача освіти, а й організації певного 
сегмента  (дисципліни,  предмета) дина-
мічного освітнього середовища закладу 
освіти. Відповідно, як справедливо зазна-
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чає А. Єрмоленко, «це обумовлює наяв-
ність не лише організаційних, а й комуні-
кативних якостей особистості», тобто 
професійна діяльність сучасного педагога 
«беззаперечно потребує розвитку лідер-
ських якостей пов’язаних з процесами 
самоорганізації та саморозвитку (Єрмо-
ленко, 2021, с. 111). 

Цілеспрямована робота над форму-
ванням  лідерської  компетентності  май-
бутнього педагога зумовлена ще й існу-
ванням різних стилів лідерства. За К. Леві-
ним, визначають авторитарний, лібераль-
ний (анархічний), демократичний стилі. 
Психолого-педагогічні дослідження дово-
дять, що різні групи й колективи можуть 
потребувати різного стилю лідерства, що 
буде оптимальним саме для певної групи 
чи колективу (Кириченко, 2018, с. 119). 

Отже, доходимо наступного проміж-
ного висновку, що лідерська компетент-
ність педагога вимагає цілеспрямованого 
впливу щодо її формування. Проте у світлі 
досліджень останніх часів варто говорити 
про формування саме педагогічного лідер-
ства як специфічного феномену прояву лі-
дерської компетентності педагога і яке слу-
гує запорукою його професійного зростан-
ня. Обґрунтуємо нашу позицію. 

Трансформації в суспільстві, поси-
лення вимог до педагогів зумовили появу 
нового поняття «освітнє лідерство», яке 
розтлумачується (за О. Бондарчуком) як 
«нова управлінська  парадигма,  що  є  
орієнтиром і механізмом для здійснення 
реформ у сфері освіти в умовах сучасних 
суспільних трансформацій» (Бондарчук, 
2002, с. 86–87).  

І хоча в наукових дослідженнях 
освітнє лідерство репрезентують як про-
фесійну підготовку й розвиток керівни-
ків закладів освіти, на нашу думку, вар-
то аналізувати проблему формування 
освітнього лідерства стосовно всіх пе-
дагогічних працівників. Саме в такому 

контексті науковці розглядають поняття 
«педагогічне лідерство» як «здатність 
педагога позитивно впливати на особис-
тісно-професійне становлення здобува-
ча освіти та колег і спрямувати їх до 
конструктивної діяльності, продуктив-
ного вирішення завдань, досягнення ці-
лей, зберігаючи при цьому сприятливу 
психологічну співпрацю та співтвор-
чість» (Товканець, 2021, с. 198). 

М. Фулан розглядає педагогічне лі-
дерство як розвиток культури змін, 
за якої «… відбувається більше хороших і 
менше поганих процесів» (Fullan, 2008). 

Сформована лідерська компетент-
ність є запорукою професійного зростан-
ня педагога. Так, М. Лютий зазначає, що 
педагогічне лідерство проявляється в пе-
дагогічній практиці і є рушійною силою, 
здатною переборювати адміністративні 
перепони та втілювати в життя іннова-
ційні підходи в професійній діяльності. А 
реалізація академічних свобод вимагає 
сформованості лідерської компетентності, 
що проявляється на всіх рівнях –
від особистісних рис до сформованих 
знань, навичок та лідерських моделей по-
ведінки (Лютий, 2019, с. 90–91). 

Цілком погоджуємось з позицією 
щодо завдань педагогічного лідера, ви-
окремлені Р. Кириченко: такий лідер 
«делегує вихованцям повноваження і 
розвиває в них самостійність, бачить, 
розуміє і цінує в них відмінності, розви-
ває командний підхід до роботи і на-
вчання, відчуття партнерства. Він вітає 
зміни, демонструє знання педагогічних 
технологій,  заохочує  творчий  і  конс-
труктивний виклик, діє відповідно до 
проголошених культурних цінностей, 
розвиваючи і збагачуючи їх власною 
діяльністю» (Кириченко, 2018, с. 119). 
Ми бачимо, що визначені якості педаго-
гічного лідера повною мірою перегуку-
ються з Концепцією НУШ. 
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Аналіз наукових позицій щодо фор-
мування лідерської компетентності й пе-
дагогічного лідерства, які частково пред-
ставлені в нашому дослідженні, засвід-
чують, що лідерські якості вчителя 
впливають не тільки на здобувачів осві-
ти, з якими він працює, але й на колег та 
його власний особистісний і професій-
ний розвиток. Цю позицію варто допов-
нити більш широким твердженням авто-
рів монографії, які абсолютно точно й 
правильно зазначають, що «здатність бу-
ти лідером передбачає наявність у вчи-
теля сформованих ціннісних пріоритетів, 
життєвих орієнтирів, глибокого усвідом-
лення власної місії, опанування технікою 
та оновлення його знань з предмета. Тож 
те, що він робить і як він це робить, має 
важливе значення» (Освітнє, 2021, с. 9). 
Далі науковці слушно зауважують, що 
«нова лідерська роль для вчителів може 
стати важливим кроком у сприянні по-
яви нової генерації педагогів» (Освітнє, 
2021, с. 9), а поява такої генерації може 
позитивно вплинути на систему освіти 
нашої країни. 

Отже, можна припустити, що наяв-
ність педагогічного лідерства у педагогів 
є кінцевою метою роботи з формування 
лідерської компетентності у процесі їх-
ньої професійної підготовки. 

Висновки та перспективи подаль-
ших досліджень. На закінчення зазначимо, 
що сучасні зміни в суспільстві вимагають 
від учителя наявності педагогічного лі-
дерства. Аналіз наукових робіт з окресле-
ної проблеми дозволяє дійти висновку, 
що робота з формування лідерської ком-
петентності педагога має бути цілеспря-
мованою і здійснюватись у процесі про-
фесійної підготовки.  

Перспективи подальших досліджень 
убачаємо в розробці системи формування 
лідерської компетентності майбутніх пе-
дагогів у процесі професійної підготовки. 
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*** 
Починкова М. М. Лідерська компе-

тентність майбутнього педагога як необ-
хідний складник професійної підготовки 

У статті зазначено, що сучасну активі-
зацію уваги до проблеми лідерства педагога 
спричинено  глобальними  змінами  в  сус-
пільстві, зокрема, переходом людства на 
шлях сталого розвитку, де однією з цілей є 
освіта для всіх і протягом усього життя, та 
постійні кардинальні зміни в системі освіти 
України. Представлено сучасні наукові під-
ходи  до  сутності  понять «лідер» та «лідер-
ство», які тлумачаться авторами з різних 
поглядів і аспектів (управлінської взаємодії, 
особистості, гуманізму, лідера групи, фено-
мену групи тощо). Наголошено, що керів-
ництво й лідерство не тотожні поняття й 
мають низку суттєвих відмінностей.  

Розкрито зміст поняття «лідерська 
компетентність». Доведено, що її форму-
вання потребує цілеспрямованої роботи, 
особливості професійної діяльності педа-
гога вимагають від нього бути лідером, а 
результатом такої роботи можуть стати 
уміння та навички педагогічного лідерст-
ва.  Акцентовано увагу на тому, що робо-
та  над  формуванням  лідерської  компе-
тентності майбутнього педагога повинна 
здійснюватись саме в процесі його про-
фесійної підготовки. Сформована лідер-
ська компетентність педагога може мати 
позитивний вплив не тільки на здобувачів 
освіти й колег, але й на самоосвіту та са-
морозвиток, а також на освітню систему 
нашої країни взагалі. 

Ключові слова: лідерська компетен-
тність, педагог, педагогічне лідерство, 
лідерська компетентність педагога, про-
фесійна підготовка. 

Pochynkova M. Leadership Compe-
tence of a Future Teacher as a Necessary 
Component of Professional Training 

The article states that the modern in-
crease of attention to the problem of teacher’s 
leadership is caused by global changes in soci-
ety, in particular, the transition of humanity to 
the path of sustainable development, where one 
of the goals is education for everyone and 
throughout life, and constant radical changes in 
the education system of Ukraine. Modern sci-
entific approaches to the essence of «leader» 
and «leadership» concepts have been presented. 
The approaches are being interpreted by the 
authors from different points of view and as-
pects (management interaction, personality, 
humanism, group leader, group phenomenon, 
etc.). It has been emphasized that management 
and leadership are not identical concepts and 
have a number of significant differences.  

The meaning of «leadership compe-
tence» concept has been revealed. It has been 
proven that its formation requires purposeful 
work, the peculiarities of a teacher’s profes-
sional activity require one to be a leader, and 
the result of such work can be acquired skills of 
pedagogical leadership. It has been emphasized 
on the fact that the work on the formation of the 
leadership competence of a future teacher 
should be carried out precisely in the process of 
one’s professional training. The formed leader-
ship competence of a teacher can have a posi-
tive impact not only on students and colleagues, 
but also on self-education and self-development, 
as well as on the educational system of our 
country in general. 

Keywords: leadership competence, 
teacher, pedagogical leadership, teacher 
leadership competence, professional training 

 
 
 
 

 
 


